



常州吃货两天抢光12万只包子

第二届包子大会圆满收官,市民期望明年继续

1月14日、15日,由现代快报常州分公司、常州民俗学会、常州市烹饪餐饮行业协会主办,江苏江南环球港商业中心有限公司、常州迪诺水镇商业管理有限公司承办的第二届包子大比拼活动在迪诺水镇圆满收官,两天共售出超过12万只包子,今年包子大会也创纪录地售出超过22万只包子,常州吃货们果然名不虚传。

陆文杰 文/摄



第二届包子大比拼总决赛现场人气爆棚

两天卖出超过12万只包子

1月14日,原定上午10点开始的包子大会不得不提前启动,因为从早上7点多就有市民早早来到现场,活动开始仅1个小时,就卖出了超过2万只包子,还没到中午,商家就不得不紧急补货。

“去年我就参加了,市民太热情了,包子被一抢而空,今年我们做足了准备,但还是不够卖,不得不临时进行限购,每人每个品种最多买一袋8个。”常州纺织服装职业技术学院的工作人员告诉记者,

去年他们卖了一万多个包子,积累了一批市民粉丝,今年现场有很多人都是慕名而来。

常州红方桌酒楼是现场最火的一家商户,两天内他们在迪诺水镇卖掉了超过1万只包子。

据了解,第二届包子大比拼活动在迪诺水镇的总决赛,近30家商户两天时间现场共售卖出包子超过12万只,人气爆棚。据粗略统计,今年的包子大比拼江南环球港、迪诺水镇两场活动总共销售超过22万只包子,这也创下了常州包子大会的纪录。

“买买买”模式根本停不下

“给我50个肉的,50个豆沙的,还要100个萝卜丝的。”新北区龙虎塘街道的陈阿姨开口就要买200个包子。“萝卜丝的100个,青菜的也要100个。”武进前黄的李先生出手同样也是很大方。来自上海的游客张阿姨本来是到恐龙园游玩的,正巧碰上包子大会,现场品尝后,决定带一些回上海,于是买了100个三丁包,50块大蛋糕和50个网油卷。

丹阳赶来的杨先生一下买了240个红方桌酒楼的包子,他说自己是在报纸上看到消息,专门开车来到常州买包子的,正好一家人到恐龙园里玩一玩。

老百姓期望“明年继续”

1月15日中午,今年的包子大会圆满收官,“你们这个活动蛮好的,明年你们要继续办啊。”市民周女士殷殷期待。

据现场季全保老师等7位专业评委打分,及之前网络投票结果统计,第二届包子大比拼各奖项新鲜出炉,并在现场公布。红方桌酒楼、明香小吃、常州纺织服装职业技术学院、常州新福海大酒店等获得“常州好味道包子”奖;忆秦园、常州银丝面馆则获得了“常州网络人气包子”奖;常州糕团店、兴隆园、元丰泰、常州迎桂馒头店、常州麻糕店、鸣凰国际大酒店获得“常州特色包子”奖;常州德泰恒大酒店、常州明都紫薇花园酒店、钰峰脚踏糕、靖江尚香蟹黄汤包、金坛区九门蹄花、史记点心屋、壕熊庄园等商家获得了“常州特色品牌”奖。

大观楼碑成功实施迁移保护

日前,常州市钟楼区委宣传部会同区教文局、区水利局以及南大街街道,对隐藏在锁桥湾市河驳岸中的大观楼碑刻及古建筑构建等可移动文物成功实施了迁移保护。

记者在迁移现场看到,大观楼碑高1.73米,宽0.79米,厚0.23米,碑文清晰可见,整个碑保存完整。

据现场的专家介绍,大观楼碑属于记事性碑刻,原在常州府署前大观楼内,为常州知府胡观澜撰文,记载了嘉庆二年(1797年)重修门楼并改名“大观楼”的深刻内涵,是常州大观楼的重要见证物,是研究常州历史变迁、人文积淀、城建发展的重要史料和见证,具有不可替代的价值。

随同大观楼碑一起迁移的还有大观楼门口的上马石以及一些残存的、支零散落的建筑构件。

周伟奇 张敏

●●● 链接:大观楼

据考证,大观楼为府治门楼,初称“极高明楼”,建于宋代,后毁于兵燹。明正德三年,知府莫愚重建,称“高明楼”。清嘉庆二年,知府胡观澜又重修,更名“大观楼”,楼高百余尺。1929年大观楼拆除,拓建道路,仍以“大观”作路名。1966年改称向阳北路,后恢复原名。

专家“把脉”青果巷老宅修缮

近日,《青果巷历史文化街区19-20号组团修缮方案》专家评审会顺利召开。

据了解,青果巷19-20号组团位于青果巷和正素巷的交界处,紧邻省级文物保护单位松健堂。该组团方案主要针对民居现状编制了修缮方案,保留青果巷2号(原常州纱厂)部分厂房车间,作为街区内较大的室内活动组织场所,对吕宅进行恢复性设计,恢复历史上

三进院落的格局,并将拆除组团内的违章搭建及不符合街区历史文化风貌的部分建筑。

专家组在同意该方案的基础上提出,进一步优化厂房车间的建筑设计,加固结构,保障安全;尊重街区的街巷肌理,完善小广场设计,并恢复该处“庙巷”的历史地名;充分挖掘吕宅历史文化资源,凸显该处名人文化、戏曲文化等要素。

李佳 杨皓 陆文杰

楼道起火,消防员连救8人

1月12日傍晚6点多,新北区百丈友谊花苑一居民楼楼道突然起火,消防员到场后,救出了8名被困人员。

现代快报记者了解到,当时现场火势猛烈,消防队员一边控制大火,一边组织上楼营救被困人员。经过现场确认,从三楼到五楼共有8人被困,消防队员给被困人员戴上防护装备,逐一将他们转移到楼下安全地带。三楼一名83岁的老太太因行动不便,消防员小心翼翼地将老人背下了楼。

家住4楼的吴先生说,最先发现异常的是他儿子,当时他们打开门一看,发现楼道里烟

雾腾腾,楼下火已大了起来。吴先生一家尝试着冲出去,但没能成功,于是他们回到家里将房门关紧,拨打了报警电话。

经查看,起火位置是架空层和2楼之间的楼梯间,因堆放了不少杂物,火灾很可能是烟头或其他火源落到了这些物品上而引发。 常消轩 葛小林

舞龙、舞狮、写春联、唱大戏……

年味浓! 茅山脚下过大年

下周就到春节啦,年味也越来越浓。上周末,“文化点亮生活”2017常州乡村过大年暨金坛乡村旅游嘉年华活动在风景秀丽的茅山脚下——茅山仙姑风情小镇·一号农场隆重开幕。

写春联、宰年猪、网鱼……现场各种具有浓郁乡村气息的主题活动,让城市游客真切感受到了传统文化和民风民俗,在乡村提前度过一个原汁原味的传统中国年。

周姝 张敏



乡村过大年,舞狮表演 张敏 摄

乡村年俗被围观

“乡村过大年”活动已连续举办多年,是常州最具特色的乡村旅游节庆品牌。今年的乡村过大年活动以“梦乡村 过大年”为主题。现场不仅有舞龙、舞狮、写春联、唱大戏等乡村文化展演,还有如今在城市已很难见到的宰年猪、解羊、网鱼、蒸馒头等年俗。

为了方便市民游客采购年货,玩转乡村旅游景点,现场还举办了乡村特产年汇,长荡湖醉蟹、金坛封缸酒、无节水芹、金坛红茶、建昌红香芋、山芋粉丝、儒林羊糕、茅山咸货等,各种特产年货

齐聚,各乡村旅游点、景区也进行了展示、扫微信等活动。

景区推出“特色年”

除开幕式上的精彩活动外,今年各旅游景区也纷纷举办了各自的过大年活动。

东方盐湖城举办的山中过大年,将一直持续至2月11日,活动内容主要有玩传统年味古市集、看神仙赐福大巡游、观百场古趣民俗秀、赏醉美山镇焰火祭、食山镇团圆年夜饭、放灯祈福等。

茅山花谷奇缘主办的2017新春花神庙会,活动时间从1月28日至2月2日,活动内容主要有赏郁

金香花海;拜花神迎财神,祈福纳祥瑞;南北精彩演艺,观曲艺荟萃;萃天下名小吃,品饕餮盛宴;观非遗看杂耍,玩新春庙会。

茅山元阳观、保朴园主办的茅山新年祈福汇,持续至2月12日,活动内容主要有抱朴守元福纳新年、登山祈福喜迎财神等。

溧阳欣龙生态园举办的羊肉美食季活动,持续到2月底,有全羊宴打折促销、篝火晚会、草莓采摘、登山徒步、品茶等。

溧阳天淼山庄举办的“2017天淼过大年”活动,从1月31日至2月2日,活动内容有全家总动员、趣味运动会、篝火晚会、新年祈福等。

湖小校本课程获省级一等奖

日前,江苏省中小学教学研究公布2016年优秀校本课程评选结果,此次评选共评出一等奖87项,二等奖134项,三等奖173项。湖塘桥中心小学校长钱爱英申报的《幸福六艺》校本课程在此次评选中荣

获一等奖,课程规划方案同时入选江苏省中小校本课程网络资源库,向全省推广。

此次获奖,标志着湖小在课程建设方面迈出了坚实的一大步,也是学校进一步优化校本课程的有力基础。 陈燕 陆文杰

句容供电节前安全检查

为切实保障春节期间全市重点场所的安全可靠用电,连日来,国网句容供电公司组织专人,对该市客运总站、自来水公司及大润发超市等16个人口密集场所和高危、重点企业

开展安全用电检查工作。对发现存在隐患、缺陷的单位,检查人员及时发放了用电检查通知书,并提出了相应的整改要求。

王辉 谢啸天 林清智